« Словники -твої друзі»

(бібліотечний урок для учнів 7-х класів)
Квітко Л. А.
зав. бібліотекою СШ№44

Бібліотечний урок "СЛОВНИКИ - ТВОЇ ДРУЗІ"
Мета: Вчити користуватися словниками, виховувати бажання поповнювати
словниковий запас, читаючи словники.
Обладнання: Словники, таблиці, вислови видатних людей.
Хід уроку
I.
Актуалізація опорних знань.
· Сьогодні я розпочну урок словами В. Сухомлинського: "Розумна, натхненна
книжка нерідко вирішує долю людей".
· Давайте згадаємо вислови видатних людей про книгу (відповідь дітей).
· От бачите, як цінували книгу видатні люди. Книги - наші друзі.
II.
Викладання нового матеріалу.
1.
Мотивація уроку.
· Читаючи книгу,  газету, журнал, слухаючи радіо, дивлячись телевізор,
спілкуючись із друзями, ви, напевно, зустрічали цілі вирази, або окремі
слова, значення яких вам не зрозумілі. І, звичайно, виникає потреба з'ясувати
їх значення. До яких книг звертатись в таких випадках, де знайти відповідь?
(До словників).
· А коли в диктанті ви зробили помилки і вам треба вияснити написання
орфограм, тоді до якої книжки треба звертатися? (До словника).
-
Багато  учнів  розмовляють  російською  мовою.   А  під  час  написання
українською мовою виникають труднощі. До якої книжки треба звертатись?
(До словника).
-
Так, на допомогу нам у таких випадках приходить словник.
2.
Тема уроку "Словники - твої друзі"
-
Сьогодні   ми   з   вами   ознайомимось   із   словниками.   Будемо   вчитесь
користуватись словниками.
3.
Розповідь бібліотекаря.
-
Що таке словник?
Словник - це книга, в якій в алфавітному, тематичному порядку подаються слова якоїсь мови з поясненням їх значення, з перекладом іншою мовою. Словники почали укладати з практичних потреб, з необхідності пояснити застарілі незрозумілі слова чи слово з іншої мови. Так, греки вже в V ст. до н.е. укладали тлумачні словники, в яких пояснювали слова, вживані в старовинних пам'ятках. У східних слов'ян перші словники відомі з XIII ст.
В Україні перший рукописний словничок з'явився у кінці XVI ст. З кінця XVIII ст. в Україні складалися переважно двомовні українсько-російські словники або російсько-українські.
Потрібно запам'ятати, що основна структура всіх словників однакова. Слова розташовуються в алфавітному порядку.
Словники бувають різні:
· енциклопедичні;
· тлумачні;
· орфографічні;
· іншомовні;
· спеціальні.
III.
Практична робота "Подорож до словника11
1.
Робота з орфографічним словником.
Перевір    орфограму:        с(е)ло,    фу(т,д)боліст,    екзам(е,и)н,    ко(с,з)ьба моло(т,д)ь, к(а,о)ток, вимп(е,и)л, ч(е,и)мпіон, голу(б,п)ка.
2.
Робота з тлумачним словником.
З'ясуй тлумачення слів: авторитет, барвінок, вінок, голуб, діброва, журба кутя, оселя, полиця, хустка, п'ятка.
Практична групова робота "Позмагаймося11
Клас ділиться на 3 групи. Кожна група обирає старшого, який отримує завдання. Завдання 1-ї картки.
1. Переклади на українську мову: кладка, обсудить.
2. З'ясуй значення іншомовного слова: бібліографія.
Завдання 2-ї картки.
1. Переклади на українську мову: клад, обхват.
2. З'ясуй значення іншомовного слова: анотація.
Завдання 3-ї картки.
1. Переклади на українську мову: клок, общаться.
2. З'ясуй значення іншомовного слова: енциклопедія.
IV.
Підсумок.
1.
Запитання.
· З якими книжками ми працювали на уроці?
· Що таке словник?
· Як розташовані слова у словнику?
2.
Заключне слово бібліотекаря.
Не бійтесь заглядати у словник,
Це пишний сад, а не сумне провалля.
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